
 

Україна 2015 

Населення, млн. 42.6 

ВВП, поточний, млрд. дол. США 90.4 

ВВП, на душу населення, поточний, млрд. 

дол. США 2,122 

Рівень бідності (5 дол. США на день в ПКС 

2005 року), (станом на 2014 р.) 5.8 

Тривалість життя, років (станом на 2014 р.) 71.0 

 

Одним поглядом: Найголовніші тези  

 

 Економіка України стабілізувалася в 2016 

році, але відсутність  нового поштовху до 

реформ, слабкий зовнішній попит, а також 

тліючий конфлікт на сході країни 

уповільнюють прогрес та заважають 

стабільному відновленню і зростанню 

економіки. 

 

 Україна в даний час знаходиться на 

роздоріжжі.  Від того наскільки успішно 

вдасться вирішити застарілі  структурні  

проблеми на багатьох фронтах 

залежатимуть перспективи розвитку 

країни та можливість забезпечити   

найкращі результати, які стануть 

відчутними для населення. 

 

 Світовий банк продовжує співпрацювати з 

Урядом України та підтримує  

першочергові заходи щодо   розв'язання 

ключових структурних проблем, які 

породили теперішній стан в економіці, та 

щодо  забезпечення   кращих основних 

державних послуг населенню. 

 

Геополітичний контекст 

За останні три роки Україна пережила низку 

гострих політичних, безпекових та 

економічних проблем. Після народного 

повстання відомого як «Революція Гідності», 

яке відбулось в лютому 2014 року та призвело 

до вигнання попереднього президента, в 

Україні відбулася низка визначних подій, в 

тому числі початок конфлікту на сході України, 

а також президентські, парламентські і місцеві 

вибори. 

Уряд, що прийшов до влади в лютому 2014 

проголосив пріоритетність реформ та провів 

ряд важливих змін, водночас зіткнувшись із 

серйозними проблемами, в тому числі: 

стримування конфлікту і відновлення миру на 

сході, забезпечення макроекономічної 

стабільності, подолання серйозної кризи в 

банківському секторі, скорочення дефіциту 

бюджету в розпал рецесії. При цьому,  йому 

вдалося  уникнути соціальних хвилювань та 

негативної реакції на проведення реформ.  

Крім того, вдалося кинути виклик глибинній 

корупції в поєднанні з потужними групам 

впливу, що продовжують виступати проти 

реформ. 

Новий уряд, який прийшов до влади в квітні 

2016 року, взяв на себе зобов'язання 

продовжувати процес реформ. У травні 2016 

року було опубліковано програму і план дій 

уряду, що охоплюює широке коло реформ. 

Починаючи з 2014 року, українська влада 

провела ключові реформи в ряді галузей, в 

тому числі: проведення значної фіскальної 

консолідації, перехід до гнучкого обмінного 

курсу, реформування тарифів на 

електроенергію і соціальної допомоги, перехід 

на більш прозору систему державних 

закупівель, спрощення регулювання 



підприємницької діяльності, а також 

стабілізація та реструктуризація банківського 

сектору. Проте, зробити ще належить багато. 

Світовий банк та Україна 

Стратегія партнерства Світового банку з 

Україною на 2012-16, схвалена Радою 

директорів Світового банку в лютому 2012 

року, охоплює два основних напрямки: 

1) поліпшення якості державних послуг і 

системи державних фінансів; і 

2) поліпшення бізнес-клімату, що дасть змогу 

розблокувати економічний потенціал України. 

У березні 2014 на прохання тодішнього Уряду 

України, Група Світового банку (WBG) негайно 

оголосила про підтримку програми реформ, 

що мають за мету поставити економіку на 

шлях сталого розвитку. В даний час Банк готує 

нову  Концепцію партнерства Світового банку 

з Україною на 2017-2021, яка, як очікується, 

буде затверджена на початку 2017 року. 

Ключові галузі співробітництва 

 
ПОРТФЕЛЬ СВІТОВОГО БАНКУ 
 
Кількість проектів: 8 Інвестиційних операцій МБРР  
 

Загальний обсяг кредитування: 2,768 млн дол. 
США  
 

(у тому числі 148 млн дол. США інансування від 
Фонду чистих технологій) 

 

У відповідь на кризу в Україні, Група Світового 

банку оголосила в березні 2014 року про 

надання додаткової фінансової і технічної 

підтримки Україні. З травня 2014 року Світовий 

банк надав  Україні понад 4,6 млрд дол. США 

у вигляді 10 транзакцій Міжнародного банку 

реконструкції та розвитку (МБРР) (чотири 

позики спрямовані на політику розвитку, або 

ППР, для підтримки бюджету, плюс шість 

інвестиційних проектів) і 250 млн дол. США на 

фінансування приватного сектору від 

Міжнародної фінансової корпорації (IFC), 

підрозділу Світового банку, що опікується 

приватним сектором. Лише в 2015 році Банк 

затвердив дві інвестиційні операції МБРР і дві 

операції з бюджетної підтримки на загальну 

суму 1,775 млрд дол. США. 

Світовий банк продовжує підтримувати  

першочергові  реформи, що покликані 

подолати ключові структурні передумови 

нинішньої економічної кризи в Україні та 

закласти фундамент для всебічного і стійкого 

зростання. Для цього  ми надали дві серії  

операцій з підтримки державного бюджету, а 

саме серію мультисекторальних ППР та ППР 

в галузі фінансового сектору. 

Проведення реформ, за допомогою цих 

операцій з підтримки бюджету сприяє 

зміцненню системи врядування, прозорості та 

підзвітності в державному секторі, а також 

стабільності в банківському секторі. Ці 

операції також сприяють зусиллям по 

зміцненню нормативно-правової бази та 

зниженню витрат на ведення бізнесу; 

допомагають вивільнити потенціал 

приватного підприємництва і створюють 

надійні і якісні робочі місця для всіх українців, 

забезпечуючи ефективне і вчасне 

використання обмежених державних ресурсів 

для надання високоякісних державних послуг 

у вирішальний момент. Світовий банк також 

підтримує українську владу в намаганнях 

реформувати неефективну і несправедливу 

систему житлових субсидій, водночас 

захищаючи бідні верстви населення від 

підвищення енерго-тарифів за рахунок 

зміцнення соціальної допомоги. 

Інвестиційні проекти Світового банку, як і 

раніше, спрямовані на поліпшення основних 

суспільних послуг, таких, як централізоване 

теплопостачання, електроенергетика, 

дорожня інфраструктура, водопостачання та  

водовідведення, охорона здоров'я та 

соціальний захист. Світовий банк також надає 

підтримку Україні шляхом надання 

консультацій з питань політики і технічної 

допомоги в розробці та  здійсненні всебічних 

структурних реформ, в тому числі в таких 

галузях, як: зміцнення врядування в 

державному секторі та підвищення 

ефективності використання державних 

ресурсів, боротьба з корупцією, відновлення 

балансу між фіскальними та зовнішніми  

рахунками, стабілізація банківського сектора; 

поліпшення інвестиційного клімату; 

реструктуризація енергетичного сектора і 

зміцнення системи соціального захисту 

населення з метою надання адресної 



допомоги бідним і найбільш уразливим 

верствам населення. 

У додаток до фінансування низки поточних 

проектів в приватному секторі, МФК 

впроваджує масштабну консультативну 

програму в Україні, працює над спрощенням  

регуляторної політики, поліпшенням 

інвестиційного клімату та енергоефективності, 

підвищенням конкурентоспроможності 

місцевих виробників продуктів харчування, 

допомагає відкривати нові ринки, а також 

забезпечує розширення доступу для 

фінансування. 

Останні події в українській економіці 

В першій половині 2016 року економіка зросла 

на 0,8%, в порівнянні зі скороченням на 4,5% у 

другій половині 2015 року, однак відновлення і 

зростання економіки, поки що, обмежене 

окремими секторами. Починаючи з вересня 

2015 року конфлікт на сході країни перейшов в 

стадію де-ескалації, а сміливі реформи 2014-

15 років призводять до стабілізації довіри. В 

результаті, перші ознаки відновлення в 

окремих секторах з'явилися в першій половині 

2016 року, зокрема  зростання в розмірі 5,0% 

в порівнянні з аналогічним періодом минулого 

року в промисловому виробництві, 5,5% у 

внутрішній торгівлі, і 4,0% в галузі транспорту 

і логістики. 

Тим не менш, значне послаблення 

відмічається в інших частинах сектору послуг, 

а сільське господарство помірно скоротилося 

на 0,3% в першій половині 2016 року. 

Відновлення і зростання економіки загалом 

стримується низкою чинників, в тому числі 

слабким зовнішнім попитом, продовженням 

конфлікту на сході, а також відсутністю 

поштовху до реформ, що негативно 

відображається на настроях інвесторів і 

продуктивності. 

Рівень помірної бідності (5 дол. США / день 

ПКС 2005), ймовірно, значно зріс в 2015 році, 

перш ніж поступово знизитись в першій 

половині 2016 року, завдяки відновленню 

зростання реальної заробітної плати. У 2015 

році різке скорочення економічної активності і 

висока інфляція, за оцінками, збільшила 

рівень помірної бідності майже в два рази з 

3,3% в 2014 році до 5,8% в 2015 році. 

Після різкого зменшення великих фінансових 

дисбалансів у 2015 році, в 2016 році доходи 

знизилися, а витрати зросли, в основному за 

рахунок зниження внесків на соціальне 

забезпечення (SSC) в результаті зменшення 

ставки єдиного соціального внеску  з 40% до 

22%, більших витрат на оборону та 

забезпечення внутрішнього правопорядку і 

соціальний захист. В результаті, загальний 

дефіцит державного бюджету склав 49 млрд. 

грн. (або 2,1% річного ВВП). 

 

Економічний прогноз 

Перспективи економічного зростання 

залишаються слабкими через складний 

глобальний економічний клімат, тривалу 

невизначеність, пов'язану з конфліктом на 

сході країни, і викликами, пов’язаними із 

просуванням реформ на багатьох фронтах в 

умовах складної політичної обстановки. 

Зростання прогнозується на рівні 1% в 2016 

році і 2% в 2017 році. В середньостроковій 

перспективі зростання може підскочити до 3-

4%, в наслідок проведення більш глибоких 

структурних реформ, що дадуть змогу 

зміцнити довіру з боку інвесторів і забезпечити 

зростання продуктивності. 

Зниження реального курсу в поєднанні з 

реформами, призначеними для створення 

рівних умов для приватного сектора, 

посилення конкуренції, і забезпечення доступу 

на ринок Європейського союзу (ЄС), за 

нашими очікуваннями, сприятиме експорту і 

торгівельним секторам. Реформи, необхідні 

для підвищення ефективності витрат повинні 

створити фіскальний простір, необхідний для 

розблокування державних інвестицій, в той 

час, як продовження реформ в банківському 

секторі має призвести до поступового 

відновлення кредитування. 

Цей прогноз залежатиме від серйозних 

ризиків, в тому числі ескалації конфлікту, 

подальшого погіршення ситуації в 

зовнішньому середовищі, а також труднощів в 

просуванні реформ в розпал напруженої 

політичної ситуації. У світлі поступового 

відновлення економіки, бідність 

знижуватиметься повільно і залишатиметься 

високою впродовж 2018 року. 



У фокусі: один з наших проектів 

Світовий банк сприяє поліпшенню системи соціальної допомоги України для сімей з низьким рівнем 

доходу в рамках виконання «Проекту модернізації системи соціальної підтримки населення 

України». Цей проект охоплює кілька основних напрямків: розширення і сприяння у фінансуванні 

програми забезпечення Гарантованого мінімального доходу (ГМД), поліпшення системи житлово-

комунальних субсидій, упорядкування процедур нагляду і контролю, адміністративна модернізація, 

а також підтримка деінституціоналізаціі дітей. 

За останні два роки, Проект безпосередньо проспівфінансував розширення програми ГМД з метою 

збільшення числа бенефіціарів від 200 000 до 300 000 сімей, що в даний час становить більше 1 

мільйона осіб. В рамках проекту також відбувається спрощення критеріїв прийнятності, які будуть 

введені в 2017 році, з метою підвищення точності адресності програми. 

В рамках проекту було надано допомогу у створенні служби зі стимулювання та заохочення для 

бенефіціарів ГМД і внутрішньо переміщених осіб (ВПО) з метою підтримки переходу працездатних 

одержувачів від отримання соціальної допомоги до працевлаштування. Надання таких послуг 

почнеться в 2017 році в якості пілотного проекту в трьох регіонах. В рамках пілотного проекту такими 

послугами скористаються 4000 осіб. Запровадження пілотного проекту на національному рівні 

заплановане на 2019 рік. 

В рамках проекту, більшість програм соціальної допомоги пов'язаних з енерго-споживанням , були 

об'єднані в одну програму – житлово-комунальні субсидії,  або ЖКС. Проект підтримав 

безпрецедентне розширення масштабів ЖКС при підвищенні тарифів на газ та електроенергію. 

Завдяки цьому масовому розширенню масштабів ЖКС з  1 млн до 5,5 млн домогосподарств, у 2015 

році вдалося пом'якшити шок від зростання цін і сприяти політичній прийнятності нових цін на 

енергоносії. Це було досягнуто за рахунок ряду значних кроків, що спростили процес подачі заявок 

та його адміністрування. 

Зменшення помилок і боротьба з шахрайством в системі соціальної допомоги, процес, відомий в 

Україні, як верифікація, являє собою ще одну сферу допомоги. В результаті поліпшення управління 

системою, на третій рік реалізації проекту, Уряд може розраховувати на щорічну економію в діапазоні 

від 0,1 до 0,2% ВВП. 

Також було досягнуто прогресу в галузі де-інституціоналізаціі догляду за дітьми. Наприклад, в місті 

Києві та Київській області  було розпочато реформування  інтернатів для дітей і надання сімейного 

догляду дітям-сиротам, дітям, позбавленим батьківського піклування, дітям-інвалідам та дітям з 

вразливих сімей. Планується реформувати 15  інтернатів для дітей в цих двох регіонах і забезпечити 

сімейним доглядом 2500 дітей. 

«Короткий огляд діяльності Світового банку в Україні» - це видання, присвячене останнім подіям в 

країні, економічним перспективам та огляду партнерства Світового банку. Це видання оновлюється два 

рази на рік.. Останні оновлення можна знайти тут: http://www.worldbank.org/ukraine 

м. Київ, (380 44) 490-6671 Дніпровський узвіз 1, 2-й поверх,  01010, Україна. 

Washington, DC +1-202-458-2736 1818 H Street NW, Washington, DC 20433, United States 

Більше інформації про діяльність Світового банку в Україні 

Сторінка Facebook:  WorldBankUkraine 

Статистика: http://data.worldbank.org/country/ukraine  

Проекти: http://www.worldbank.org/en/country/ukraine/projects 

Дослідження: http://www.worldbank.org/en/country/ukraine/research 

Новини: http://www.worldbank.org/en/country/ukraine/news  
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